

寿昌镇全力建设精品农业生态园

当前，寿昌镇正全力建设精品农业生态园项目，打造“一心四区块”格局，即一个生态园服务中心，四大产业区块分别为高田畈农旅产业区块、大塘边设施农业区块、山峰村刘家粮油区块、山峰村设施农业+农旅区块。该项目将从点到面带动市镇全域旅游发展，以休闲绿

道带动经济发展，助力乡村振兴。“我有3块责任田，原来每年年收入不到2000元，建成生态园后，一亩年收入可达4000多元。”正在与山峰村村委签订土地流转合同的农户叶满林高兴地说道。叶满林说的生态园正是山峰村设施农业+农旅区块，项目位

于320国道侧、寿昌江畔，以打造都市农业精品生态园为目标，利用山峰村集中流转土地进行整体规划、土地整理开发，项目占地632.5亩，目前正在有序推进中。

(杨婷)

李家镇小源里水库工程通过投入使用验收

近日，李家镇小源里水库工程通过投入使用验收。

小源里水库是一座以供水为主、兼顾防洪的水源工程，水库大坝按30年一遇洪水标准设计，300年一遇洪水标准校核，库容48.3万立方米。主要为辖区范围内的龙桥、沙墩头、长林、三溪、白马、石鼓、李家（2个自然村）等7个行政村及工业园区供水。

(叶燕娟)

大同镇积极开展垃圾分类百日攻坚大比拼活动

大同镇开展垃圾分类工作百日攻坚大比拼以来，各村党员、干部积极响应，发挥示范带动作用，让群众自觉投入到人居环境建设中来。

近日，郎家村村干部率先行动，对美丽庭院进行清洁、改造、整理，以自身的高标准带动村民齐参与的自觉性。

郎家村党员、干部们干净整洁的院落里，不同的花卉争奇斗艳。随处可见的是庭院设计布局

美，摆放有序整齐美，卫生整洁环境美，呈现出一幅幅“庭前景致如画，院内花石成趣”的景象。

走进村内小道，郎家村一农户家院内花草摆放有序、卫生干净整洁。村委郎建霞说：“我们倡导大家共同推进垃圾分类、美丽庭院建设，自己就要先做好榜样。”

上马村则是另辟蹊径，在村内设立了一条群众们喜闻乐见的垃圾分类宣传巷，独具创新。

走进小巷内，映入眼帘的是各式各样的垃圾分类宣传标语，感受到的是浓厚的宣传氛围，简洁易懂的分类小知识让村民能够第一时间判断出垃圾的种类。

“扫一屋，带一村；美一巷，净一方。”看似是举手之劳的小事，但却是保护环境、美化乡镇的大事。大同镇各村党员干部积极发挥带头作用，从自身做起，引导村民携起手来，共同做好垃圾分类，创建人美屋净的清洁家园。

(刘舒茵)

更楼街道石岭村：垃圾那点事儿

固定收集日，习惯成自然

“充电电池、农药瓶、杀虫剂，都是有害垃圾，都可以按件计分。”石岭村石岭脚老年活动室门口，一大早就聚集了不少村民。“干净的废纸板、饮料瓶、矿泉水瓶，都是可回收物，都可以称斤回收。”石岭村垃圾分类督导员王爱珍耐心地向村民解释。

推着车子、捧着箱子，村民们纷纷将提前分类好的东西拿到了收集点位上。村民叶秋华说：“书记在微信群里通知了，每月25号村里都有收集日活动，昨天我还特意对照着垃圾分类指导手册，将可回收物和有害垃圾进行了分装，集中拿来村里兑换。这些东西不仅可以兑换积分，农药瓶还1毛钱一个，收废品的以前都不收的，攒齐一袋子，就可以去兑换机换包盐，换块肥皂了”。

据王爱珍介绍，村里通过前期宣传，村民现在都积极参与垃圾分类，日常分类好易腐垃圾和其他垃圾，村里有两名分类垃圾收集员上门收集。每到固定收集日，村民们都提前收集准备好家里的可回收物和有害垃圾，参与垃圾分类的热情十分高涨。

自2019年9月25日石岭村首个“固定收集日”活动开展以来，已累计收集废旧电池0.6公斤，废旧农药瓶、废旧灯泡等共11公斤。

垃圾变资源，肥田又增收

石岭村种植山地西瓜已有几十年的历史，种植面积有240多亩，以麒麟瓜为主要种植品种。石岭村四周环山，植被很好，昼夜温差大，有利于西瓜中糖分的聚集，所以口味特别甜。

石岭村在更楼街道的指导下，推广微生物发酵成肥的有机肥，邀请专家进行指导，将有机肥用于西瓜种植，目前，已建成试验田，将有机肥与石岭西瓜产业相结合，走出了“易腐垃圾—有机肥—农业产业”的资源循环利用之路。

据悉，更楼街道“互联网+”智慧垃圾分类管理模式开展8个多月以来，资源化减量化效果明显，累计处理易腐垃圾180余吨，发酵成肥40余吨。更楼街道采用的是通过对易腐垃圾脱水粉碎生物菌发酵除臭等工艺，将易腐垃圾加工制成有机肥料。通过生化处理既能实现生活垃圾减量，又能保护环境，达到资源利用的目标。

(郑祎)



喜摘铁皮石斛花

6月7日，在莲花镇齐平村的杭州九仙铁皮石斛种植基地里，员工们正忙着采收石斛鲜花，烘干后进入药材市场。

近年来，莲花镇大力发展“药用+观赏+采

摘+康养”的中药材产业，引导农户实施铁皮石斛标准化生产，打造现代农业中医药健康旅游示范基地。目前全镇种植铁皮石斛300余亩，带动当地村民就业增收。

(宁文武)

鱼儿管家，保一方水土养一方人

在李家镇的沙墩头村，有着这样一群“鱼儿管家”，他们昼夜出行，保护一方水环境。

“沙墩头村禁鱼队查获并处罚了一起电鱼事件。”

“哪里？”

“北坑源。”

“终于有收获了！”

这是沙墩头村禁鱼巡逻微信群的一段对话。2016年沙墩头村成立了“鱼儿管家”，沿线的河道、水库、山塘的电鱼、毒鱼情况有很大程度的改善。目前，已累计查处非法电鱼、毒鱼事件13

件。

一开始成立“鱼儿管家”，村里有些村民还对此表示不解，但“鱼儿管家”通过开展禁鱼、保护水资源宣传，以他们的实际行动来证明。有些时候凌晨二三点了，“鱼儿管家”还在蹲守，还在巡查，村民们也渐渐改变了看法，明白了这是惠及环境、惠及自身的做法。

“有些村民看到晚上河边有人打着灯，还会和我们打电话说哩！”一位“鱼儿管家”说道。

对于沙墩头村来说，“鱼儿管家”的工作不只是禁鱼。对水

井、水塘、河流的卫生状况进行督查也是他们的工作内容之一，在禁渔巡查中保护家乡水资源。

每年，“鱼儿管家”还联合“美丽管家”不定期组织开展河道清洁大扫除活动，结合巡查过程中发现的卫生问题，对卫生较差的河道区域进行清洁，截至目前，已组织开展河道清洁大扫除活动30余次。

“鱼儿管家”严抓家乡河的卫生举措，保护了沙墩头的水资源环境，为家乡的“五水共治”工作贡献出了一份力量。

(洪钰莹)